

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Viernes 28 de Octubre de 1.927.

Número 22.279

Otra rociada

Después de unos días espléndidos, en que el sol ha dorado los últimos frutos del otoño y ha comenzado a amarillar las hojas de los árboles, otra vez el azulado firmamento se encapotó y las cenicientas nubes aparecieron anunciando la lluvia que no tardó en caer sobre nuestros sedientos campos. Nosotros la vimos caer sobre la tierra, sobre los rosales, resbalar suavemente por las hojas de los naranjos, y todo parecía entonar un himno de resurrección. ¡Hacia tanto tiempo que no habían recibido la humedad, que casi les hizo perder las esperanzas de soportar la larga y penosa sequía sufrida!

En el campo, la lluvia alegra. En la ciudad entristece. Las calles se tornan fangosas, sucias. La luz escasea, y en los ventanales el agua enturbia los cristales, por donde transcurre lentamente como en canalillos que quitan visualidad. Las gentes dejan su pausado andar, y como excepción, y excepción rara, sus pasos son apresurados. Especialmente en nuestra ciudad se aminora de forma extraordinaria el número de peatones, y las gentes se reducen en las viviendas, sin dar animación a las calles y paseos que permanecen desiertos. La poca costumbre de presenciar la lluvia atemoriza y amedrenta. En las capitales donde es constante este espectáculo, los moradores se habitan y la vida y animación es la misma.

Los labradores aun no están satisfechos de la lluvia caída. Las riadas han sido poco intensas. Además, tenía la tierra tal sed, que no es posible apagarla tan pronto y con tan escasa agua. Ellos nos decían que temen que esta estación sea abundante de aguas, porque cuando esto sucede, el resto del año se pasa sin caer una sola gota y la sequía es segura. Así se llevan unos cuantos años, en los cuales se repite el mismo fenómeno: mucha lluvia en otoño, y en las demás estaciones la escasez continua que anula el esfuerzo del agricultor, dejando las plantas esquiladas, sin lozanía ni chuberancia. Así es, que apesar de la fruición con que ven caer el agua, la experiencia

les hace no alegrarse completamente.

Pero en fin, ya es otro mundo, como vulgarmente se dice; por lo menos ha cesado en el momento con esta nueva rociada caída, el espectáculo triste de ver las tierras calcinadas, las carreteras polvorientas y las plantas secas, sin lavar sus hojas que, casi retorcidas, más daban señales de muerte que de vida. De haber seguido el otoño como había comenzado, era cosa de emigrar más de lo que emigra la clase de agricultores. No se trata ya de que se transforme milagrosamente la vegetación que ya estaba dispuesta a aletargarse, pero al menos no se dormirá como había despertado, careciendo del indispensable jugo que le había de dar pujanza y bríos.

Y menos mal que las primeras lluvias no han sido de aluvión, como han caído en la vecina ciudad de Málaga y en Melilla. La tormenta estuvo cerca, pero no se atrevió indudablemente a acumular más calamidades sobre esta desdichada comarca. Había suficiente con la ola de fuego y con el ciclón, para que ahora se hubiese coronado con una inundación que dejara rastros impercederos. Sería cosa de creer que el destino ciego se había propuesto acabar con la paciencia nuestra, que está bien probada. No la habrá en el mundo que esté sometida a tan grandes pruebas, y que todas las conlleve con esa resignación que casi da muestras de estulticia.

Hace una veintena de años que inutilmente estamos esperando la llegada de las vacas gordas. Solo vemos aparecer las flacas; pero cada vez más flacas, esqueléticas, que van haciendo de nuestra agricultura una pérdida segura. Cuando aparecen las nubes en el horizonte, y por rareza y cosa bien extraña dejan caer esos hilitos de agua, la esperanza, que no se pierde mientras dura nuestro vivir, renace y pensamos que vamos a entrar en ese periodo de abundancia tan deseado. Más, ráudamente desaparecen esas lisonjeras ilusiones, y volvemos no al mismo calvario, si no aun peor. ¿Será, por ventura, este año

agrícola mejor que el anterior? No lo sabemos. Tendremos que pasarlo todo entero para poder confirmar la respuesta. Pero mientras tanto, alegrémosnos al ver caer esta nueva rociada, y cómo se estremecen en un placer infinito los rosales místios y los naranjales a punto de perecer.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

28 de Octubre de 1.882

Un joven de 17 años de edad que se hallaba por la noche en el muelle de Poniente, en unión de una mujer de vida airada, dispa-

ró un tiro a un inglés que se acercó a ellos, dejándolo en grave estado.

—En una panadería del barrio de la Almedina se declaró un incendio en el depósito de leñas, causando gran alarma entre los vecinos de las casas colindantes. El fuego pudo ser sofocado a la hora de iniciarse.

—En un circo ecuestre que se instaló al final del Paseo del Príncipe, debutó la notable compañía de Mr. M. Feeley.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.816,30 pesetas.

Número de ocho paginas

Nuestras crónicas

El problema de la mendicidad

Desde los tiempos del insigne humorista y filósofo español Juan Luis Vives, el socorro de los pobres ha sido tema a dilucidar por filósofos, moralistas y sociólogos.

Todos están conformes en que cuando la caridad oficial se propone solo enjugar lágrimas y aliviar sufrimientos sin investigar y remediar las causas de la miseria, cumple de modo bien deficiente su cometido, exacerbando, en lugar de cauterizar, la llaga del pauperismo, que aparece tanto más viva y profunda cuanto mayores sean los recursos que a ella se consagren.

También es opinión unánime la de que la limosna individual practicada sin discernimiento, no solo daña al que la recibe, porque enerva su voluntad, si no a la colectividad social, porque acrecienta la legión de los profesionales de la mendicidad y de la vagancia.

De aquí que la tendencia que predomina hoy en todos los países, es la de asociar la caridad individual a la beneficencia pública, mediante una organización central que coordine sus esfuerzos con arreglo a principios técnicos y educativos.

Según nuestro modesto criterio, los principios fundamentales en que debiera inspirarse la organización social de la caridad en las grandes poblaciones españolas, son los siguientes:

Primero. El espíritu eminentemente educativo, moral y cristiano en que debe inspirarse la práctica y la organización de las obras benéficas.

Segundo. El carácter legal y

obligatorio de la asistencia social, así como la acción encaminada a procurar a todo miembro de la sociedad un mínimum de subsistencia.

Tercero. La especialización, o sea la existencia de un tratamiento diverso para cada una de las diversas clases de indigencia, lo cual presupone los correspondientes negociados informativos e inspectivos de las causas sociales o individuales a que obedece la miseria.

Cuarto. La unidad dentro de la especialización, o sea la constitución de un organismo central que aune y armonice los diversos esfuerzos e instituciones benéficas, mediante lo que Beaufretón denominó «concentración e intensificación de los esfuerzos caritativos».

Quinto. La asociación de los principios de la ciencia social y de los estímulos de la religión a la organización de la beneficencia.

Sexto. El carácter eminentemente preventivo con que debe ejercitarse la caridad social, y, así va abriéndose camino la tendencia de que es mejor prevenir que curar y que es menos costoso y de mayor eficacia organizar una cruzada contra las causas sociales de la miseria, impidiendo, en lo posible, la aparición de la indigencia, que curar ésta, una vez que haya aparecido.

De todos estos principios, conviene acentuar aquellos que se refieren al carácter preventivo y cristiano con que debe organizarse la caridad social.

No hay estímulo mayor para el

bien de los hombres, que el amor de Dios; pero la caridad que se practica con espíritu cristiano, exige no solo el remedio de la indigencia material, si no la del espíritu: hay que curar previniendo y prevenir curando, enseñando al indigente, flaco de voluntad, las divinas verdades que regeneran y dignifican, procurándole los medios de redimirse a sí propio mediante la enseñanza, la educación y el trabajo.

La investigación de las causas reales y la adopción de los remedios oportunos para cada clase de indigentes, exige métodos técnicos, que solo pueden proporcionarlos la Estadística y la Ciencia social.

Ya en 1861 doña Concepción Arenal solicitaba la intervención de la mujer y del sacerdote en la actuación de la beneficencia, y pedía para ésta el auxilio y la cooperación de las ciencias sociales, y hoy están realizándose en los países más progresivos las aspiraciones de aquella insigne escritora, creándose, por iniciativa oficial o privada, escuelas de beneficencia en Inglaterra, Bélgica, Holanda, Francia y los Estados Unidos, en donde se estudian los modernos métodos de investigación, de estadística y de tratamiento de las diversas causas de la indigencia, con una tendencia eminentemente científica y experimental.

¿Por qué en España no se intenta la creación de estas escuelas, a fin de procurar personal competente para la práctica eficaz de la caridad social, formándose un censo exacto de pobres—clasificados según las causas fisiológicas o sociales de la indigencia—y constituyéndose un organismo central, con secciones subordinadas en los distritos y parroquias, integradas por elementos del clero y personas dedicadas a las obras de caridad y de acción social y por técnicos competentes en el orden social, estadístico, higiénico y financiero?

Este organismo central de caridad, serviría de punto de enlace de las diversas obras benéficas, de órgano de información de las mismas y de órgano de relación con los diversos organismos e instituciones sociales encargados de combatir, directa o indirectamente, las causas originarias del pauperismo en las grandes poblaciones.

FRANCISCO FERNANDEZ

NOTA DEL DIA

La europeización de Turquía

Según noticias publicadas por varios periódicos, un día de estos los vecinos de la mayoría de las poblaciones turcas no podrán salir durante veinticuatro horas a la calle, por orden terminante del Gobierno.

¿La causa? Los periódicos la explican también: el que dicho día se hará el primer censo de población que se efectue en Turquía

y, con el fin de hacerlo bien, quieren que todos permanezcan en sus casas para evitar confusiones.

¿Absurdo? Sí, absurdo. Pero revelador de algo muy importante. De los deseos europeizantes de Mustafá Kemal. Esta medida, un tanto absurda, es un paso más en el camino emprendido. Y, lentamente, con seguridad, va transformando a Turquía, de un país atrasado y semisalvaje, en una nación completamente civilizada.

Rara y radical nos parece la medida tomada por Mustafá Kemal. Pero es que en Turquía no se puede obrar de otra manera. Un humorista ruso cuenta en un libro suyo una anécdota que ignoramos si es verdad, pero que como tal la estimamos. Habla de cómo fueron numeradas las casas de las calles de Constantinopla. «En una plaza, dice el autor, se hizo un montón inmenso con números diferentes. Todos los vecinos de Constantinopla desfilaron ante el montón y cada uno cogió el número que más bonito le parecía, número que, luego, se apresuraban a fijar a la entrada de su morada. No hay que decir cómo se estará la numeración».

Y lo mismo que en este asunto sucedía en todos en el antiguo imperio otomano. Idénticamente igual seguiría sucediendo si Mustafá no tomase medidas radicales. Mustafá se ha propuesto europeizar a Turquía y lo está consiguiendo. Ahora se ha propuesto hacer un censo de población. Lo conseguirá. No dudamos que lo conseguirá. Acaso tenga que fusilar a cuatro o cinco personas, como fusiló a más de cincuenta cuando suprimió el faz, pero el censo será realizado y Turquía civilizada, porque así se lo ha propuesto Mustafá Kemal, el ídolo del pueblo turco.

E. DEL N.

A GRANADA

El cuadro artístico del Santo Sepulcro

Esta mañana, a las seis y media, en el expreso ha marchado a Granada el Cuadro artístico de la Real Cofradía del Santo Sepulcro, constituido por distinguidas señoritas y jóvenes almerienses.

Con tan soberbio elenco marcharon el Hermano Mayor de la Cofradía don Eduardo Pérez Cano y el director escénico don Diego María Sánchez, pues el maestro concertador don José Sánchez de la Higuera salió el miércoles último, con objeto de ensayar las zarzuelas que han de ponerse en escena.

Con tan distinguidos comediantes marcharon también varias familias de Almería, con objeto de asistir a las representaciones.

Esmeradamente impresa en los Talleres Gráficos de Sobrino de Isidro García Sempere, ha sido repartida en Granada la lista del personal que constituye el sober-

bio Cuadro artístico de la Real Cofradía del Santo Sepulcro.

Héla aquí:

DIRECTOR ESCÉNICO: Don Diego María Sánchez.

MAESTRO CONCERTADOR: Don José Sánchez de la Higuera.

TIPLES: Señoritas Isabel Ros, Amalia Giménez, Flor Guerrero, Maruja Garín, y señora de Cassinello.

ACTRICES: Señoritas Luisa Sánchez, María Fernández y Maruja Gómez.

TIPLES CÓMICAS: Señoritas Lola Jover, Elena Díaz Spottorno y Paquita Díaz.

CUERPO DE BAILE: Señoritas Maruja Martín, Isabel Cánovas, Marita Sánchez, Remedios Carretero, Antonita Zumel y Paquita Díaz.

PARTIQUINAS: Señoritas Vicenta Torres, Carmen Fernández y Pilar Torres.

CORO GENERAL: Señoritas Lola Romero, Lola Rovira, Josefina Díaz, Rosa Salmerón, Pilar y Nati Casado, Maruja Pardo, Antonita Zumel, Consuelo Martín, Concha Giménez, Carmen Fernández, Elvira Franco, Emilia Grisolia y Mariquitina Castelló.

TENOR: Don José Giménez Bernabé.

ACTORES: Señores don Alfonso Martínez de León, Angel Torello y José Conte.

ACTORES CÓMICOS: Señores don Antonio Salvador y Juan Soriano.

GALÁN: Don Fernando Grisolia.

TENOR CÓMICO: Don Federico Orozco.

BAJOS: Señores don Leopoldo Belda, Eloy Sánchez, José Díaz Torres y Juan Haro.

BARÍTONO: Don Andrés Díaz Torres.

PARTIQUINOS: Señores don Manuel Jover, Rafael Lucas, Juan Espinar y Joaquín Martín.

CORO GENERAL: Señores don Antonio Muro, Angel Jover, Carlos Rós, Francisco Gómiz, Francisco Iribarne, José Castañedo, José Burgos, José Luis Echeverría, Luis Sáenz, Mario Giménez, Esteban Giménez, Emilio Pérez, Pedro Fernández de Córdoba y Antonito Gallardo.

TRASPUNTE: Don Eduardo Moreno.

APUNTADOR: Don Arturo Méndez.

APODERADO-REPRESENTANTE: Excelentísimo señor don José Cassinello Núñez.

GERENTE: Don Eduardo Pérez Cano.

REPERTORIO: «Rosina, es frágil», «Sin palabras», «El gran remedio» (estreno), «Gigantes y Cabezudos», «El Cabo Primero», «La leyenda del Monje», «Cádiz» y «El Santo de la Isidra».

Las representaciones serán tres:

Para esta noche están anunciadas las zarzuelas «La leyenda del Monje» y «Gigantes y Cabezudos», y la comedia en un acto «Rosina, es frágil».

Mañana 29, se cantará la hermosa zarzuela «Cádiz», y se estrenará la comedia en un acto de nuestro paisano señor Acosta «El gran remedio».

El domingo 30, se despedirá la compañía con «El cabo primero», «El Santo de la Isidra» y la comedia «Sin palabras».

Del fin de fiesta está encargado el cuadro granadino de la Hermandad de San Cristóbal.

Deseamos a los distinguidos comediantes un feliz viaje, esperando que el teatro Isabel la Católica de la ciudad hermana se encuentre totalmente ocupado por las distinguidas familias granadinas.

TRIBUNA LIBRE

Debe prorrogarse el plazo de las cédulas

Dicen que la Diputación provincial tiene propósitos de no prorrogar otra vez el plazo para obtener la cédula personal.

De suceder así, se procedería con un rigor inusitado, proporcionando agobios económicos a las clases más necesitadas.

De no prorrogarse el plazo resultaría que el empleado no podría cobrar este mes por no presentar su cédula, documento que no puede procurarse de no cobrar y cerrarse el plazo definitivamente.

Esperamos que el organismo provincial favorecerá en cuanto pueda al sufrido contribuyente, concediendo otro plazo para que todo el mundo pueda proveerse cómodamente de su cédula como otras veces se ha hecho.

El presidente de la Diputación provincial señor Cabo tiene la palabra, esperándose que conseguirá de sus compañeros esa otra prórroga.

Hay que tener en cuenta que en menos de año y medio se han pagado dos cédulas personales.

UNO QUE SUPLICA.

LA VASCO NAVARRA

SEGUROS. INCENDIOS DE ACCIDENTES COLECTIVOS.

INDIVIDUAL :-: R. CIVIL

Delegación general en Almería: JOSE MARQUEZ, Sagasta, 6, 3.

Vapores fruteros HIJO DE DE ALFREDO RODRIGUEZ

Para Suecia

El rápido vapor SCANDINAVIA, (de la Svenska Lloyd), cargará fijamente el día 4 de Noviembre, para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para Noruega

El rápido vapor SOLFERINO, (de D/S A/S Spankenlingen), cargará el día 29 del corriente para Oslo, Bergen, Stavenger y demás puertos de Noruega.

Informará: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

Del Ayuntamiento

La Alcaldía

Esta mañana ha marchado a Granada, de donde regresará el lunes, el Alcalde don Francisco Rovira Torres.

Durante su ausencia, se ha encargado de la Alcaldía, el primer teniente alcalde don Juan de la Cruz Navarro de Haro.

El Pleno

En la próxima semana se reunirá el Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de varios asuntos de importancia.

Para locomoción

El médico titular de Cabo de Gata, don Miguel Tolosa, ha solicitado del Ayuntamiento se le consigne una partida para gastos de locomoción.

De ornato

Mañana se reunirá la Comisión de Ornato en el Ayuntamiento.

—Ayer solicitó don Juan Cerdán Andujar, hacer obras de reforma en la casa número 1 de la calle de Eguilior.

Aviso sobre las aguas

El servicio municipal de Aguas pone en conocimiento de los vecinos de la calle de Reyes Católicos y transversales, que a causa de las obras de reparación y limpieza de tuberías que se están efectuando en dicha vía, se cortará el agua de 9 a 11 de la mañana y será conveniente la dejen correr en los grifos particulares de 11 a 1 de la tarde.

UN CONCURSO

Se amplía el plazo

Se anuncia concurso para proveer una plaza de Arquitecto en la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, con residencia en Granada, que estará dotada con seis mil pesetas de sueldo anual y treinta pesetas diarias de dietas en los servicios fuera de Granada.

Las solicitudes pueden remitirse a dicha Caja (Gran Vía, 58, Granada), hasta el día 15 de Noviembre próximo.

Para más detalles pueden dirigirse a la Caja.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Otalía, 20 pral.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno en toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

La última catástrofe de un trasatlántico

Madrid 27

Llegada de supervivientes

Se reciben despachos de muchos puntos diciendo que ha causado gran sensación el naufragio del traatlántico italiano «Principessa Mafalda», de cuya catástrofe di ayer cuenta.

Desde Montevideo comunican que llegaron a Bahía algunos supervivientes de dicho naufragio, los que confirman que la explosión ocurrió en las calderas, hundiéndose el buque a las cuatro horas después de lanzarse las primeras demandas de socorro.

El vapor «Athesia» desembarcó 500 supervivientes, por cierto que dicho buque llegó a las diez horas de ocurrir el siniestro, a causa de sufrir también una avería.

Los naufragos.-En señal de duelo

La empresa consignataria del «Principessa Mafalda», insiste en que los desaparecidos a causa del naufragio, no pasan de 68.

El Gobierno mandó izar la bandera a media asta en señal de duelo.

Los desaparecidos

El ministro de España en Rio Janeiro comunica que los desaparecidos en el naufragio del vapor «Principessa Mafalda», son 68, pertenecientes al pasaje de segunda y tercera clases.

Algunos de los supervivientes han sido alojados en la Hospedería de la Emigración de la Isla de Flores.

Un cartel.—Otras noticias

Por las oficinas de la Compañía del «Mafalda» en Madrid, desfilan muchos parientes de los pasajeros, preguntando por los detalles del accidente y si se saben los nombres de los ahogados y salvados.

En dichas oficinas se fijó un cartel diciendo que los pasajeros salvados ascienden a mil ciento cincuenta, no concretándose el número de las víctimas.

Se supone que éste debe ser crecido, porque muchos pasajeros dicen que se arrojaron desde a bordo.

Las noticias de Barcelona afirman que solo perecieron ocho personas, pero se cree que los informes más exactos son los comunicados por el ministro de España.

Desorden

Los telegramas que dan de-

talles del hundimiento del vapor, dicen que la tripulación tuvo que imponerse con gran energía, amenazando con revolvers a los pasajeros, pues estos desordenadamente se apoderaron de los salvavidas y de las canoas.

Dicen que gracias a la imposición de los tripulantes, no perecieron más pasajeros.

El buque naufragado

El «Principessa Mafalda» fue construido en el año 1918 y pertenecía a la matrícula de Génova.

No cesan los despachos preguntando por los nombres de los ahogados y salvados.

De Provincias

Madrid, 27.

Banquete a militares

Participan de Tetuán, que el Cuerpo de Estado Mayor ha obsequiado con un banquete al general Goded y al coronel Arganda, con motivo de los recientes ascensos de éstos.

Doscientas personas intoxicadas

Un despacho recibido de Alicante, da cuenta de que en el barrio denominado de la Carolina, se han intoxicado doscientas personas que habían consumido leche en malas condiciones.

En la casa de socorro se formaron grandes colas para recibir los auxilios de la ciencia.

Algunos de los intoxicados se encuentran en estado grave.

Un accidente

Dicen de Huesca que en las obras de construcción del túnel de Panticosa, explotó un barreno.

R sultaron dos obreros muertos y varios heridos.

Conflicto minero

Comunican de Oviedo que no ha terminado el conflicto minero por la actitud de algunos elementos perturbadores.

Parece que el Gobernador civil ha adoptado enérgicas medidas.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de

Estómago
gracias al uso del

DIGESTÓNICO

De Instrucción pública

Los derechos pasivos del Magisterio

En el último Consejo de ministros, según nota oficiosa, uno de los puntos que se trataron fué el reglamento de Clases pasivas.

Como el Magisterio nacional pertenece a esas clases pasivas, es lógico suponer que en el reglamento aludido irá incluido todo lo referente al mismo, y que desde hace tiempo se viene anunciando.

Algunos puntos que quedaron oscuros en el decreto de incorporación, se ha pedido, y se espera con razón, que en este reglamento se aclararán cumplidamente.

Los derechos de los maestros, de sus viudas y huérfanos han de quedar claramente consignados, a fin de evitar reclamaciones y zozobras cuando llegue el momento de la aplicación.

Excedencias

Se concede la excedencia: por más de un año y menos de dos, a doña María Luisa González del Pino, maestra de Navezuelas (Cáceres); a don Ricardo Cañas Martínez, de Jou (Lérida); a don Vicente González Abad, de Ceró (Lérida), y a don José M. Solancé Rueda, de Los Callejos (Oviedo).

Idem la excedencia ilimitada a don Julio Aguirre Lasarte, de Aozaraga (Guipúzcoa), a don Manuel Vázquez Garaña, de Piñera (Oviedo).

Permutas

Se concede a la solicitada por don Enrique Rodríguez Aguilera y don Antonio Valero López, maestros de Viznar y Alcucia (Granada), respectivamente.

Igualmente se conceden las entabladas entre don Manuel Castillo Izquierdo y don Andrés Postigo y Postigo, maestros de Málaga y Rute (Córdoba), respectivamente, y entre don Manuel Sánchez Barrera y don Manuel Giles Díaz, de Sevilla e Higuerra la Real (Badajoz).

ABONOS

de ganado de monte, corral y cuadra, puesto en el destino que se convenga.

Informarán, Granja Inmaculada. Almería.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

Ante la Sala primera se celebró ayer un juicio de causa del juzgado de Huerca Overa por el delito de hurto.

También se vió el incidente de apelación de causa del mismo juzgado sobre allanamiento de morada.

Absolución

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 52 de 1926, del juzgado de Huerca Overa, absolviendo al procesado Vic-

tor M. Tío Egea del delito de infidelidad en la custodia de documentos.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 104 de 1926, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Benito Murcia Lupiáñez, sobre raptó. — Abogados, don José Espinar Garrido y don Antonio Villegas; procuradores, don Antonio Rueda y don Pedro Pérez Manrubia.

Sección segunda. — Vista de causa número 44 de 1927, del juzgado de Veloz Rubio, contra Pedro Torrente, sobre tenencia de armas. — Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Pascaal Roda.

Vista de causa número 51 de 1926, del mismo juzgado, contra Pedro Sánchez Mirón, sobre estupro. — Abogados, don José Sánchez Canton y don Francisco Rovira; procuradores, don José Fernández Campos y don Decio Navarro.

Chocolates de la Trapa

Precios desde 1,25 a 3,00 pesetas con los aumentos consiguientes.

DE INTERES

CONGRESO NACIONAL DEL CAÑAMO

A últimos del corriente mes y primeros del próximo, se celebrará en Valencia el Congreso Nacional del Cañamo, que ha despertado gran interés en las provincias levantinas y en otras productoras de esta fibra industrial.

Cooperan al mismo, hasta la fecha, cincuenta y siete pueblos de las provincias de Granada, Murcia, Albacete, Alicante, Valencia, Castellón, Tarragona, Lérida y Zaragoza, los Consejos provinciales de Fomento de Granada, Valencia, Castellón, Lérida y Tarragona, diversas Cámaras y Sindicatos Agrícolas de dichas provincias, el Sindicato de Riegos de Urgel y la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Ha sido concedida la correspondiente rebaja de precios por las compañías ferroviarias

Lea usted

"La Crónica Meridional"

Helados para hoy

Turrón de Gijón, Crema de chocolate y Granizada de limón.

Café Colón

SERVICIO A DOMICILIO

TELEFONO 2-5-8

Noticias mineras

Una notificación

Se ha ordenado por el señor Gobernador civil que la Compañía «The Bacaes Iron Ore Mines Limited», de Bacaes, pueda ocupar los terrenos propiedad de don Rafael Malinas, en vía de expropiación que necesita para la explotación de la mina «California».

Registros demarcados

Por la Jefatura de Minas han sido demarcados y después aprobados, los siguientes registros mineros:

«Mas Anticlinal», «Buena Fé» y «Torre Alta», de Nijar; «Cuatro Amigos» y «Salvación», de Oria; «Los ocho», de Tabernas, y «Virgen del Mar», de Rioja.

Juzgado Municipal

DIA 27

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Rafael López Díaz, Manuel Moya Sánchez, Ana Gómez Pérez y Juan Rull Torrecillas.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS. — Josefa Aguila Vieido.

DEFUNCIONES. — Luis Luque Mayoral, de 17 años, de fiebres tifoideas, y Mercedes Luque Martínez, de 17 años, de fiebres tifoideas.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY. — Santos Simón, Judas, Anastasia, Cirila, Cirilo, Fidel, Ferruccio y Honorato.

El rito de hoy es de segunda clase y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS. — Hoy en el Sagrado Corazón. Mañana en San Pedro.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL. — A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres y media de la tarde vísperas, completas, maitines y laudes. Terminado el coro, exposición, santo rosario, salve y reserva.

EN SANTO DOMINGO. — Misas de media en media hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración, exposición, santo rosario, ejercicio del

mes, salve cantada a la Virgen del Mar y reserva.

EN EL SAGRADO CORAZÓN. — Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario y su ejercicio.

En las restantes parroquias e iglesias misas de hora en hora. A la oración santo rosario y su ejercicio.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Maximiliano, Cenobio, Jacinto, Feliciano, Lucio, Narciso, Pablo, Eusebia y Donato.

RESTURANT "VIENA"

ALMUERZO: 3'50 PTAS. CUBIERTO.
COMIDA: 4 PESETAS CUBIERTO.

Plato del día

LUNES. — Macarrones a la Italiana

MARTES. — Cordero a la pastoril.

MÉRCOLES. — Callos a la Madrileña.

JUEVES. — Paella a la Valenciana.

VIERNES. — Bacalao a la Vizcaina.

SÁBADO. — Rasgut de ternera.

DOMINGO. — Pastel de liebre.

Servicio a domicilio

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe radicalmente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas e frasco en droguerías y perfumerías, en casa del de ositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37. Aimería

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ. — VERA, Real Bajo.

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.

Agente en Madrid para toda clase de negocios.

JOSÉ SORIANO ROMERA

Especialista en niños

EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5. — Conde O'Falla, 6

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Del Gobierno civil

Visita al Mercado

El Gobernador civil señor Pa... visitó ayer mañana deteni... el Mercado público, del... muy satisfecho del or... organización que en el mis... lo que felicitó al... de Abastos se... Pérez-Hita.

Visitas oficiales

Ayer visitaron al señor Gober... los alcaldes de Almo... Albox y Viator; Inspector... del Trabajo, Registra... don Cristó... don Juan Pi... don Carlos Pé... don Vicente Cabo... don Rodríguez.

Correos y Telégrafos

Movimiento de estaciones

Han sido abiertas nuevamente... las estaciones de To... (Jaén), Fuentes de... (Sevilla), Graus (Hues...), Almenar de Soria y Gomara... y la de Puebla de Montal... (Toledo).

Provisionalmente ha sido clau... la estación telegráfica de... (Pamplona).

Baja en el servicio

Se ha dispuesto que el reparti... de Telégrafos Antonio Igle... Minguet, con destino en la Es... Centro de Melilla, sea baja... el servicio y en el percibo de... desde el día en que cese... aquél para incorporarse al... reservándosele el dere... a reingresar, si así lo solici... al terminar su compromiso... militar.

ESPECTACULOS

En Cervantes

DEBUT DE OTRA COMPAÑIA

He aquí el personal de la com... de dramas y comedias Gá... Hompanera, que mañana por... noche comenzará a actuar en... teatro Cervantes:

Primeros actores: José Gámez... José Hompanera.

Primeras actrices: Angelita... Cantos y María Luisa Gámez.

Las demás artistas son: Con... París, Luisa Otero, Adela... Hernández, Micaela Verdú, Mer... Duenas y Adriana Gutié... y como actores figuran: En... López, José Marcuello, En... Pelayo, Manuel Hita, Ra... Pardo, Manuel Gutiérrez y... Antonio Mata.

El repertorio y estrenos anun... cados son: «El hombre que todo... enreda», «Yo soy un amigo...», «Maria del Mar», «Padre», «Dollars», «He visto a un hombre... saltar», «Usted es Ortiz», «La... mujer de otro», «Los Lagartera...», «La mitad del corazón», «Viva la madrina», «La cruz de... Pepita», «No basta ser madre».

«Doña Tufitos», «Memorialista», «La Perchelera», «Lo dice la co... pla», «Doña Diabla», «¡Qué hom... bre tan simpático!», «Concha la... limpia», «Soltero y solo en la vi... da», «La mano de Alicia», «El úl... timo mono o el chico de la tior... da», «Charlestón», «La hija de la... Dolores» y «Don Juan Tenorio».

El debut será con el estreno de... la comedia en tres actos, original... de don Julián Moyrón, titulada:... «El hombre que todo lo enreda».

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al... día 25:

Real orden sobre provisión de... Secretarías de Ayuntamientos.

—Edictos del Servicio Agronó... mico Catastral y del Sindicato de... Riegos, de los que ya hemos dado... cuenta.

—Idem de los Juzgados de Al... meria, Lorca y Cartagena.

—Idem de los Ayuntamientos... de Arboleas, Rágol, Armuña, Ba... yáreal, Pulpi, Enix, Alcudia, Fe... llix, Santafé, Illar y Lucainena de... las Torres.

—Relación de deudores al Pó... sito de Vera.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de bu... ques habido en nuestro puerto en... el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Gerynmeant», de... Orán, con carga general.

Idem idem «Penthames», de... Marsella, con idem idem.

Idem noruego «Tabor», de La... Bagnola, en lastre.

Idem español «Vicente La Ro... da», de Melilla, con 36 pasajeros... y carga general.

Idem idem «Maguncio», de Sevi... lla, con gasolina.

DE SALIDA

Vapor «Tabor», para Rotter... dan, con mineral.

Vapor «Alfa», para Hamburgo... con frutas.

Vapor «Manchurian», para Li... verpool, con idem.

Vapor «Albania», para Gotem... burgo, con idem.

Vapor «Vicente La Roda», pa... ra Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Maguncio», para Meli... lla, con gasolina.

Balandra «Matilde», para Má... laga, con sal.

Campaña frutera

Telegramas de ventas de uvas... recibidos en la Cámara Uvera:

Vapor «Nordsoen», en Londres... —De 13[- a 25[-; mayoría de 16[-6... a 20[-.

Vapor «Roumelián», en Liver... pool.—De 12[- a 26[-; mayoría de... 15[- a 20[-.

Vapor «Egholm», en Copenha... gue.—De 13[- a 28[-; mayoría sa... na, de 19[- a 23[-; picada, de 14[-... a 18[-. Fuerte demanda.

Ayer mañana fondeó el vapor... «Alfa», a la carga para Hambur... go, saliendo por la noche con... 18.161 barriles y 531 medios, de... ellos 992 enteros y 150 medios... con transbordos.

El «Albania», salido también... para los puertos de Suecia, ha... llevado 1.401 barriles y 420 medios.

Terminada la carga el «Konin... gin Elisabeth», salió anoche para... Londres con 8.847 enteros, 31... medios y 20 cajas de uvas.

También salió el «Manchurian»... para Liverpool, con 8.896 barril... es.

Las entradas de barriles duran... te el día de ayer fueron más abun... dantes.

Sobre muelle quedarían unos... 55.000 barriles.

La exportación durante el día... de ayer fué de 37.305 barriles y... 982 medios.

Suman los barriles exportados... hasta ayer, 1.150.238 enteros... 3.871 medios y 482 cajas de uvas.

En 27 de Octubre de 1926, se... habian embarcado 711.525 barril... es y 881 medios.

Los barriles embarcados hasta... el día de ayer fueron los siguie... ntes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	224.373	260
Londres	220.255	543
Hull	56.444	49
Copenhague	30.265	150
Santos	4.236	447
Rio Janeiro	11.903	
P. de Noruega	40.162	97
P. Suecia	25.016	610
Cardiff	23.598	
Bristol	23.964	
Newcastle	11.141	
Southampton	43.428	33
Glasgow	101.076	132
Manchester	31.199	80
Hamburgo	197.744	648
Dublin	3.211	
Belfast	1.217	
Bremen	54.220	180
P. Finlandia	9.099	150
Centro América	1.005	88
Montreal	2.885	
Bahia	200	

HOMBRES

Faltas de energías, nervioses... laras, impotentes, gastados per... abusos de Venus, solitarios, alcohólic... pesares, estudios, & viejos sin años... recobrarán las fuerzas de la juventud... con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso... externo. Los medicamentos al interior... si son débiles, estropean el estómago... y no producen efecto, y si son fuertes... matan la vida. El VIGOR SEXUAL... KOCH se vende en las boticas bien... surtidas del mundo. Conviene que para... determinar el grado de DEBILIDAD se... pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (Españ... a) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirá... a gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casados antes, en... el lecho conyugal y después. Tres pen... sasen todas las librerías. Por correo... u uator, Arenal, 1 - Madrid

Eucaliptos

Los hay en pequeña y gran can... tidad, clase Rostrata, de semillas... de la arboleda de Rioja.

Pueden verse los viveros en la... Granja Inmaculada, Almería.

Parraleros

Llegaron las pastillas y brochas... las marcas de barriles. Se admiten encargos de marcas de cinc... y cartulina, a precios módicos. Droguería EL CORAZON DE JESUS, Paseo del Principe, 5

GASOLINA
“EL CLAVILEÑO”
 0'58 litro
 Surtidor Puerta de Purchena

HIJO DE RAMON A RAMOS
 Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
 Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

MOTORES “Crosley”
 DE ACEITES
 desde 6 caballos, entrega inme... diata de este Almacén.
Vicente Aznar
 Conde Ofalia, 30.—Almería.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 27.

Un artículo de Primo de Rivera contestando a otro de Corrochano

El diario «A B C», de hoy, publica un artículo del jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, contestando a otro que insertó el mismo periódico firmado por Corrochano.

Niega el marqués de Estella que el Gobierno se olvidara de la labor que realizaron los hombres civiles en Marruecos, pues ya se les testimonió la satisfacción del Gobierno por medio de una Real orden.

El Gobierno—añade—recompensará debidamente a don Diego Saavedra y a otros elementos que revelaron su capacidad y laboriosidad.

Respecto a la Prensa, el Gobierno no estuvo remiso en exteriorizar su gratitud por la actitud discreta y patriótica, aunque en otros tiempos como ocurría en los políticos, escribiendo a chorro libre, incurrió en apasionamientos, infringiendo daño en las operaciones, y ello evidenció la necesidad de la previa censura, pues sin esta el Gobierno no habría podido elaborar. El Estatuto de la Prensa en este punto de vista no debe ser castigar la falta, puesto que el estrago quedó causado, sino prevenirlas. Seguramente podrá lograrse una fórmula sin entorpecer la vida del periódico, reconociendo los casos notorios de patriotismo de los periodistas que siguieron las operaciones de Marruecos.

Rechaza el señor Primo de Rivera el argumento de que el actual Gobierno dice que gobierna bien porque amordaza a la Prensa.

Termina exponiendo que el Gobierno mantiene el orden y hace justicia al que gobierna y propulsa el progreso sin ultraje de principio universales de libertad para el bien y por eso nada aconseja el cambiar de criterio ni de sistema.

El problema del inquilinato

El señor Yanguas ha recibido numerosos telegramas y cartas encareciéndole la trascendencia de cualquier solución que adopte la Asamblea Nacional sobre el problema del inquilinato.

La Confederación Nacional de Maestros

Reina gran animación entre la clase con motivo de la cuarta Asamblea que celebrará en Madrid la Confederación Nacional de Maestros desde el 31 del actual al 2 del próximo.

Informe de Primo de Rivera

El marqués de Estella informó ayer ante la Comisión de Leyes Constitucionales de la Asamblea Nacional.

Expuso numerosos temas de índole constitucional, manifestando que los ofrecía a la Comisión como guía de trabajo, sin coartar la libre determinación de los vocales, pues precisamente el Gobierno buscaba el contraste de las opiniones. Indicó que la Comisión podía formular la ponencia incorporando el tema expuesto por el Gobierno o prescindiendo de ello. El Gobierno estudiará libremente el informe de la Sección para aceptarlo o no íntegramente o para aprovechar sus orientaciones.

Primeramente el señor Yanguas y luego el señor Lacierva, expresaron su satisfacción por las palabras del señor Primo de Rivera, agradeciéndole las frases de consideración y afecto hacia la Comisión.

El señor Goicoechea manifestó que el señor Primo de Rivera había mostrado su criterio con gran transigencia y respeto a las opiniones ajenas, lo que predecía un resultado feliz a la labor de la Comisión.

El señor Lacierva habló nuevamente, diciendo que en las palabras del señor Primo de Rivera se apreció gran sinceridad y ferviente anhelo por conseguir soluciones armónicas.

Para evitar propaganda

En las oficinas de censura de la Prensa, se ha facilitado a esta la copia de un telegrama que el señor Primo de Rivera ha dirigido al Gobernador civil de Oviedo sobre el conflicto minero.

Le ha ordenado que adopte energicas medidas para evitar la propaganda oral o escrita que se prepare para que se generalice la huelga. Además se le dice al Gobernador que proceda a realizar detenciones, imponer multas y señalar destierros.

El señor Primo de Rivera añade en su telegrama, que el Gobierno no ha omitido esfuerzos para equilibrar el problema y por ello no se detendrá ante nada para evitar dificultades capciosas de elementos ajenos al problema de que se trata movidos por vilezas políticas que pretenden enturbiarlo y complicarlo.

Entrega de conclusiones

Una comisión del Congreso Cerealista de Valladolid, ha entregado hoy al señor Primo de Rivera las conclusiones acordadas en dicha Asamblea.

Una conferencia

El Nuncio de Su Santidad señor Tedeschini y el Obispo de Madrid señor Feijóo, han celebrado esta tarde una conferencia con el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

La aviadora Miss Elder en Madrid

Ha aterrizado hoy en el Aerodromo de Cuatro Vientos, de Madrid, el aparato que conduce a la célebre aviadora Miss Elder.

A las 10 y 55 salió del Aerodromo de Lisboa el avión «Junker», en el que iban dicha aviadora, el piloto, varios periodistas y el jefe de la Aviación de Portugal señor Duarte.

El viaje lo pasaron los aviadores cantando y bailando.

Miss Elder se retiró a la ca-

bina que ocupaba, porque sufría dolor de cabeza.

A los 100 kilómetros antes de llegar a Madrid, se paró uno de los motores del aparato, pero éste continuó su marcha con los otros dos motores.

En aquel momento Miss Elder sacó una polvera aseándose la cara y exclamando al mismo tiempo: «Si tenemos que aterrizar quiero estar bonita y si nos matamos quiero presentarme en el otro mundo con buena cara».

Al «Junker» le salió al encuentro una escuadrilla de Madrid, aterrizando todos sin novedad a las 14 y 20.

Los expedicionarios fueron recibidos por el señor Kindean, el Embajador de los Estados Unidos, numerosos aviadores y periodistas.

Miss Elder vestía traje masculino, luciendo en el pecho la Medalla de la Aviación Portuguesa.

Se les entregaron a poco de llegar ramos de flores y se les obsequió con un champagne y después en la Embajada de los Estados Unidos tuvo lugar un almuerzo íntimo. Por la tarde asistió Miss Elder a un té que se daba en su obsequio en el Aéreo Club.

El público la ovacionó por todas las calles que cruzaba, viéndose obligada a salir al balcón principal del Aéreo Club para corresponder a los saludos.

Esta noche marchó Miss Elder en el expreso para París, manifestando que sentía dolor en el pecho y que en los Estados Unidos se haría reconocer por un especialista. Se lamentó de que los contratos que tiene hechos, le impidieran hacer declaraciones sobre su viaje, a la Prensa española.

Rescate de españoles

Participan de Larache, que marcharon dos emisarios para negociar con los moros el rescate de los parientes de Mr. Steeg.

Dicen que se les ofrecerán 800.000 francos.

BOLSA

Madrid, 27

Cotizaciones

Rueda 4% interior.	70'35
5% amortizable.	92'80
idem 4%	89'00
Banco de España	602'00
de Crédito	285'00
de Acañalera	202'60
de Madrid a la vista	28'40
de Barcelona a la vista	22'95
de Valencia a la vista	5'82

BARCELONA

Madrid, 27

Inauguración de un Viaducto

Dicen de Barcelona, que el Rey visitó Olot, asistiendo a la inauguración del Viaducto que une en comunicación las avenidas denominadas de España y Argentina.

El Alcalde pronunció un discurso ensalzando el desprendimiento del señor Malagrida que costeó las obras.

Luego fué descubierta la lámpara en la que se dá el nombre de «Avenida de la República Argentina» al paseo.

También pronunció otro discurso el Embajador de la Argentina, expresando su gratitud y elogiando al señor Malagrida, el que al regresar a España desde la Argentina tuvo un viaje delicado hacia el país argentino.

El señor Estrada tiró del sorteo para descubrir la lámpara interpretando al mismo tiempo la banda de música de San Martín, el himno de la República Argentina.

Visitas de los Reyes

El Rey visitó hoy el archiconvento del Real Patronato, el puerco y las escuelas gratuitas de San Andrés. Uno de los niños entregó al Rey 500 firmas para la Ciudad Unificadora. La Reina estuvo en el Hospital clínico y en el Asilo de San Juan.

Pésame

El Rey ha dirigido un telegrama al de Italia, enviándole pésame por la castrofe de vapor «Princessa Mafalda».

Partido de polo

Los Reyes almorzaron hoy

en la finca del marqués de Castaldell en San Feliu.

Después asistieron al concurso de polo, entregando el Rey los premios.

Del Extranjero

Madrid 27.

La aviadora Miss Elder

Las últimas noticias recibidas de Lisboa, dicen que la aviadora Miss Elder se propaña salir hoy directamente con un avión para Bayona con objeto de alcanzar el vapor que la conduzca a los Estados Unidos.

El casamiento de la princesa Ana.-Varios detalles

Dicen de Turin, que se están haciendo grandes preparativos para la boda de la princesa Ana de Francia con el duque de Apulia.

Asistirán a la ceremonia 3.000 invitados.

La boda será el día cinco, celebrándose el matrimonio civil a las once de la mañana y a las once y media el canónico, bendiciéndolo el Arzobispo de Nápoles.

En el puerto de Nápoles coincidirán las escuadras española e italiana, y el Rey don Alfonso llegará a bordo del acorazado «Jaime». En su honor se celebrará una recepción en el Palacio Real.

Mas colisiones

Desde Budapest dicen que continúan las colisiones sangrientas entre los estudiantes de la Universidad.

Dicen que continúan los asaltos de locales.

Se han tomado severísimas medidas.

PERPEN

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
de ARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 42.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5

MADERA PARA BARRILES
OPORTO marca ALFREDO
RODRIGUEZ,
Gallegas superiores,
Barriles con serrín.

CARBONES
CARDIFF, 1ª Lista del Al
miantazgo.
Antracita Cobbles cribada
FRAGUA Grueso, y menudo

Precios sin competencia

OTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacológicos. Preparaciones químicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Rigodones, gases y vendas antistáticas.

Servicio comorado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Riña y herido

En la rambla de las Adelfas, término de Abla, riñeron con José Martínez Castillo, las mujeres llamadas Feliciano Ruiz Rueda y Maria Ortiz Moya y José Moya Ortiz.

El Martínez Castillo resultó con dos heridas en la cabeza y otra en la mano izquierda que le produjeron sus contrincantes con una vara y piedras.

Pastoreo abusivo

Ante el Juez municipal de Huéijia, ha denunciado la Guardia civil a Luis Salmerón Vizcaino, José Lázaro Vitoria, Juan Ramirez Lázaro y Francisco Ramón Ruiz, todos por pastar ganado y causar daños en propiedad particular.

Doctor Fernandez Palacios

MÉDICO Y ODONTÓLOGO

Ha llegado de Madrid y ha empezado a pasar consulta en su clínica del Paseo del Principe 10, 2.º «Antiguo del Hotel Simón» el afamado especialista en la corte en enfermedades de la boca y dientes, Doctor Fernandez Palacios que recibirá de 10 a 2 por la mañana y de 4 a 8 por las tardes todos los días.

Futuro enlace

Ha sido pedida la mano de la señorita Enriqueta Robles, hija del industrial de esta plaza don Juan Robles, para el patrón de cabotaje de primera clase don Juan Ruiz Muñios.

El enlace se celebrará en breve.

DINERO

para Hipotecas 8 por 100. Reina, 18

Natalicio

La señora doña Rocío Fernandez Morcillo, esposa de nuestro amigo don Vicente Zea Marcó, ha dado a luz un robusto y precioso niño.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

De carreteras

Hasta el día 15 de Noviembre próximo, se admitirán proposiciones a la subasta de la piedra para la conservación del firme de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños, por Nijar, cuyo presupuesto es de 8.227'93 pesetas.

Deja la escopeta...

El encargado de la finca «Los Premios», enclavada en término municipal de Berja, Miguel Soto Perez, mientras cortaba una vara de adelfa, dejó la escopeta que conducía, colgada de un limonero.

Cuando volvió se encontró que el limonero si estaba, pero la escopeta no, como «lo de la camisa de la Lola».

Niña mordida por perro

En la casa de socorro ha sido curada de una mordedura de perro en la región rotuliana derecha la niña de cuatro años de edad Maria Valdivia Martinez.

Se alquila

En sitio céntrico se alquila una casa de planta baja con jardin y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Denuncias

La Guardia municipal ha detenido y denunciado a Cristobal Requena Salmerón (a) El Salmerón, porque éste se insolentó con aque lla al llamarle la atención porque se hallaba durmiendo en un banco del Paseo del Principe.

También denunció en la Comisaría de Vigilancia don Emiliano Marin Durán, que los jóvenes hermanos Manuel y Francisco Ors, con bastante frecuencia lo maltratan en su domicilio y le han roto un cristal en una de las ventanas.

Libramientos

Para hoy se ha señalado el pago de los siguientes libramientos: Don Antonio Pallarés, don José Roig Ballesteros y señor Depositario Pagador.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79, PRAL.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consulta del MEDICO ESPECIALISTA de ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ.
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL, 2
ALMERIA.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINAMORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientro de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vomitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferceia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.



Compañía Transatlántica de Barcelona
A. L. L. y C.ª

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrá del puerto de ALMERIA el día 12 de Noviembre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 8 de Diciembre el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Noviembre el

MANUEL CALVO

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 31 de Octubre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2.º bajo.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Perdidos en ultramarinos y confiterías

NATEL

Alimento para niños

Adoptado en la Clínica y Asilo de Santa Cristina de Madrid. Hecho por los Barceleses en España.

por sus excelentes resultados.

Laboratorio L. OPIS R. S. S. 8 y 12 = MADRID.

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y en contra con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Depósito exclusivo en Almería y Cádiz en la Farmacia de Don José Enciso.

HIPERACIDIDAD ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas. debilidad, inapetencia estomacales, acburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen

malas digestiones, sea o no dolorosa. Para mayor eficacia dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico Globus, Tetuán, 20. Almería, botica de don Domingo de Juan Vivas Pérez, Pasado 1.º Principales.



¡Esa maldita tos! No tardará usted en verse libre de ella si recurre a la SOLUCION PAUTAUBERGE, que cicatriza las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas.

L. PAUTAUBERGE, Paris, y todas Farmacias.

DR. J. EST. BARRERO
Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

SEGUROS

DE LAS

CÉDULAS HIPOTECARIAS

contra su amortización

Sociedad Anónima Romero

Agentes en Almería del

Banco Hipotecario de España